



Fot. Laurent.

FACHADA PRINCIPAL DEL CONVENTO DE SAN MARCOS (LEÓN)

Como ocasión tendremos de hablar de la arquitectura de esta joya artística, una de las tres más sobresalientes de León, y ya antes lo hemos dicho, habremos de hacer un poco de historia. Este convento e iglesia es la casa primada de la orden de Santiago en el reino de León, y está situado fuera de las murallas, hacia el oeste de la ciudad, al extremo del arrabal de Renueva, en una frondosa llanura que riega el río Bernesga. Asilo y hospital de los peregrinos que iban a Santiago de Compostela (1176), como amenazara ruina bastante más tarde, mándalo reedificar el rey Católico en 1514, señalando para su fábrica trescientos mil maravedises al año, encomendando la obra a Pedro de Larrea, si bien no se comenzó hasta el reinado del Emperador. En 1517 labrábase el lienzo que corre desde la portada del convento a la iglesia; en 1541 bendecíase ésta y trabajaba la sillería del coro Doncel, y en 1549 terminaba la sacristía Juan de Badajoz.